

# 越南強烈反對菲在南海放浮標

本報訊：越南昨天批評中國研究船和菲海岸警衛隊最近在南中國海的行為，指責其鄰國的單獨行動侵犯了其主權。

南海爭議海域目前局勢緊張，南海是世界上最重要的貿易路線之一，也是每年超過3萬億美元的船運貿易的渠道。

最近幾天，一艘中國科考船進入河內專屬經濟區，中越船隻多次發生對峙情況，專家表示中國的科考船可能在正勘測。如果在沒有通知的情況下進行勘測，通常會被視為具有敵意。

在被徵求意見時，越南外交部發言人范

秋姪在新聞發布會上表示，這些船隻「侵犯了越南的主權權利和管轄權」，越南正在採取「適當措施」捍衛自己的權利。

中國曾表示，科學研究是中國管轄範圍內的正常活動。

菲律賓也因在其專屬經濟區的五個區域

放置航行浮標以維護對爭議激烈的南沙群島的主權而受到指責，因為越南也對其中部分島嶼提出了主權主張。

當被問及菲律賓的舉動時，范市說：

「越南強烈反對一切侵犯越南主權的行為。」

## 中國男和人吵架被捕原來是搶劫案通緝犯

本報訊：一名與同胞發生口角的中國籍男子被巴西市巡邏警察發現他因在文珍俞巴市搶劫而被通緝時被捕。

市警察局局長弗洛伊蘭·黃（音）說，嫌疑人被確認為25歲謝建南（音），於5月18日星期四上午8點左右在巴西市183號描龍涯的Metro超市前被捕。

黃警官表示，在嫌疑人被捕之前，維惹莫9號分局的巡警接到了一位市民的來電，聲

稱發生了涉及中國男子的騷亂。

他說，警察到達現場後，看到一群中國男子在爭吵。

他說，這幾名中國男子已被帶到警局。

警方後來從逮捕證和傳訊科獲悉，謝建南在文珍俞巴市因搶劫而被通緝。

黃警官說，文珍俞巴地區審判法院第205分庭的阿義亞丹法官於2021年9月17日簽發了逮捕謝建南的令狀。

## 中使館看望商總名譽理事長林育慶

本報訊：5月17日，受黃溪連大使委託，中國駐菲律賓大使館王悅參贊兼總領事赴家中看望菲華商聯總會名譽理事長林育慶博士。

王悅參贊代表黃大使向林博士致以親切問候，對他任內帶領商總在團結華社、服務在菲同胞、開展對菲民眾道援助等方面取

得的突出成績表示崇高敬意，對他為促進中菲友好所做的積極貢獻表示衷心感謝，希望他繼續關心支持中菲友好事業，為推動華社繁榮發展貢獻力量。

林博士衷心感謝使館的信任和幫助，表示將繼續發揮自身優勢，為促進中菲兩國相互理解與信任發揮光和熱。



本週四，在加洛干市的一個街道上，居民們通過移動美容沙龍項目免費理髮。免費梳洗和放鬆服務是當地政府的熱門項目，定期在大岷區的各個村莊開展。地方官認為，個人健康計劃加強了社區關係，並為許多居民帶來了解脫，他們正在尋找一種廉價的方式來緩解勞累的日子。



5月18日，在菲律賓馬尼拉，工作人員準備清理現場。據菲律賓當地媒體報道，受強降雨天氣影響，一棵大樹18日在馬尼拉倒塌，造成3人死亡，數人受傷。

<新華社>

## 參議員晶貴訪問中業島承諾推動增加軍方預算

本報訊：參議員晶貴·伊斯查（Jinggo Estrada）昨天承諾推動增加菲武裝部隊的預算，菲武裝部隊要求增加設備來檢測和監控外國人侵菲國的行為。

晶貴在希望島（中國稱中業島）對記者說：「我一直支持他們的需求，無論他們需要什麼……我都會嘗試與我的參議員同事們討論，以增加菲武裝部隊的預算。」軍方在2023年的國家預算中有超過1100億披索的預算，今年的菲武裝部隊現代化計劃中有大約650億披索的預算。

參議院國防委員會主席晶貴訪問了中業島，這是巴拉灣省卡拉延市的一部分，以視察部署在那裡的部隊和島上城鎮的居民。

在菲武裝部隊的願望清單中，有一種新雷達可以探測到菲律賓的200海哩專屬經濟區內的外國船隻。

菲武裝部隊總參謀長森蒂諾說：「目前，我們的能力有限。」

與此同時，菲空軍提出了價值6.5754億披索的項目，包括廢水處理設施和中業島跑道延長300米。

菲空軍目前正在改善其在巴拉灣島巴拉巴克島的設施，森蒂諾將其描述為「非常具有戰略意義的位置」，因為它靠近國際海上通道。

他說：「重要的是，我們能夠檢測或識別進入我們領海的人。」

## 眾議院少數黨支持銀薩禮斯取代亞羅育任高級副眾議長

本報訊：眾議院少數黨領袖、4P黨團組織眾議員利萬南對於眾議員銀薩禮斯當選高級副眾議長表示歡迎。

銀薩禮斯取代了前總統亞羅育眾議員出任眾議院高級副議長。

利萬南說：「我們少數派與其他眾議員一起祝賀副長銀薩禮斯當選眾議院新任高級副議長。銀薩禮斯將以他的新身份成為眾議院領導層的巨大資產。」

就其本身而言，銀薩禮斯所屬的民主菲律賓人力量黨表示，新職位是對他們黨內夥伴在眾議院的表現的認可。

該黨在聲明中表示：「我們認為眾議院

將眾議員銀薩禮斯提升到眾議院第二高職位的舉動是認可我們的黨員對眾議院在不到一年的時間裡為完成前所未有的工作所作出的寶貴貢獻。」

該政黨補充說，這也表明他們與力量黨——眾議長羅麻地斯和亞羅育的政黨——之間的強有力合作。在週三的一份聲明中，多數黨領袖和眾議員達利佩表示，銀薩禮斯的當選旨在減輕亞羅育的沉重負擔。

亞羅育曾表示，她的繼任人選取決於眾議院的決定。亞羅育在其辦事處向記者發佈的一份簡短聲明中表示：「這是眾議院的特權。」

## 澳洲宣佈33億披索援菲

菲新社馬尼拉5月18日電：外交部昨天表示，澳大利亞政府將在2023年至2024年期間

向菲律賓撥款8990萬澳元（約合33.2億披索）的官方發展援助。

5月18日，來訪的澳大利亞外交部長黃英賢與外交部長馬納洛在馬加智市舉行的雙邊會晤期間宣布了這一消息。

這筆資金將支持關於包容性經濟增長、教育、培訓和獎學金、災害和氣候適應能力以及棉蘭佬島的和平與穩定的計劃。外交部表示，此外，坎培拉還承諾提供1095萬澳元（約4.05億披索），幫助菲國建立新的免疫信息系統，並在新冠病毒大流行等突發衛生事件期間加強實驗室網絡和監測系統。

澳大利亞大使館表示，從2022年到2023年，菲律賓已收到約31億披索的官方發展援助，其中很大一部分直接用於棉蘭佬島的和平建設。

除發展合作外，黃英賢和馬納洛注意到在國防、海事、反恐、法律與司法、科學與創新、減少災害風險、教育培訓合作以及人文交流等領域正在進行的合作。

馬納洛和黃英賢還同意加強貿易和投資合作，包括探索在關鍵礦產和改善雙向旅遊方面的可能合作。

外交部表示，兩國目前正在就「工作和度假簽證安排」進行談判，但尚未提供有關其範圍的更多細節。

黃英賢應馬納洛的邀請於5月16日至18日在馬尼拉進行正式訪問，這次訪問是澳大利亞和菲律賓之間一系列高級別訪問和接觸的補充。

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

**防治方法：**從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你  
施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使  
其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類  
及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450宿務 (032) 253-5118  
3542625, 0917-8802688 253-7691  
0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

### ACCESS PVC Folding Doors

### ALSO AVAILABLE:

### HORIZONTAL

橫葉百葉窗

### VERTICAL

直葉百葉窗

### CARPET

兼售地毯

### WALL PAPER

牆紙

### DEALERS ARE WELCOME

歡迎州府

代理推銷

100%

STREAMLINE BLINDS CENTER

獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA

TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822